

Сигнална дума: Внимание

РИСКОВЕ ЗА ЧОВЕШКОТО ЗДРАВЕ, ЗДРАВЕТО НА ЖИВОТНИТЕ, ИЛИ ЗА ОКОЛНАТА СРЕДА ПОД ФОРМАТА НА СТАНДАРТНИ ФРАЗИ:

H290 Може да бъде корозивен за металите
H317 Може да причини алергична кожна реакция
H361D Предполага се, че уврежда оплодителната способност. Предполага се, че уврежда плода
H411 Токсичен за водните организми, с дълготраен ефект

ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ЗА ЧОВЕШКОТО ЗДРАВЕ, ЗДРАВЕТО НА ЖИВОТНИТЕ, ИЛИ ЗА ОКОЛНАТА СРЕДА ПОД ФОРМАТА НА СТАНДАРТНИ ФРАЗИ:

P201 Преди употреба се снабдете със специални инструкции
P234 Да се съхранява само в оригиналната опаковка
P261 Избягвайте вдихване на аерозоли
P280 Използвайте предпазни ръкавици, защитни очила
P302+P352 ПРИ КОНТАКТ С КОЖАТА: Измийте обилно със сапун и вода
P308+P313 ПРИ ЯВНА ИЛИ ПРЕДПОЛАГАЕМА ЕКСПОЗИЦИЯ: Потърсете медицински съвет/помощ
P333+P313 При поява на кожно дразнене или обрив на кожата: Потърсете медицински съвет/помощ
P501 Съдържането/съдът да се изхвърли в Разрешена инсталация за събиране на отпадъците EUN401 За да се избегнат рискове за човешкото здраве и околната среда, спазвайте инструкциите за употреба

SP1 Да не се замърсават водите с този продукт или с неговата опаковка. (Да не се почиства използваната техника в близост до повърхностни води. Да се избягва замърсяване чрез отточни канали на ферми или птици.)
SP3 Да се осигури нетретирана буферна зона от 5 метра до невземелски земи/повърхностни води с опасване на нецеленевите членестоноги/водни организми.



* Registered trade mark

ФУНКЦИЯ: Комплексен системен и локално-системен фунгицид за цялостна защита срещу болести причинявани от гъбите от клас *Oomycetes* (мани), **НАЧИН НА ДЕЙСТВИЕ:** ПРОКСАНИЛ притежава предпазно, фунгицидно и лечебно действие с последствие от 3-4 седмици. Препарата се поема както чрез корените, така и от листата. Разнася се по проводящата системата на надземните части на растенията, като същевременно предпазва и новия прираст. Разгражда се по време на вегетация и не застрашава следващата култура.

ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА ПУСКАНЕ НА ПАЗАРА И УПОТРЕБА НА ПРОДУКТА ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА: АрYSTа ЛайфСайънс Бенелюкс Спрл. (Arysta LifeScience Benelux Sprl, Rue de Renoy 26, BTE 1, 4102 Ougree, Belgium). Представителство за страната: Arysta LifeScience, София 1124, ж.к. Яворов бл. 2 ап. 5, тел. (02) 943 47 61.

РЕЗРЕШЕН ЗА ПУСКАНЕ НА ПАЗАРА И УПОТРЕБА С: Разрешение № 01191-PR3-4/03.08.2016 г. за пускане на пазара и употребата на продукт за растителна защита, на база Заповеди РД 11-1296/19.07.2016 г., РД11-1086/14.10.2013 г., РД11-943/29.05.2015 г. и РД11-643/19.04.2016 г. на изпълнителния директор на Българска агенция по безопасност на храните.

АКТИВНИ ВЕЩЕСТВА:

Пропамокарб-хидрохлорид – 400 г/л, Симоксанил – 50 г/л
ХИМИЧНО НАИМЕНОВАНИЕ НА АКТИВНОТО ВЕЩЕСТВО: (IUPAC)
Пропамокарб-хидрохлорид: Propyl 3-(dimethylamino) propylcarbamate hydrochloride;

Симоксанил: 1-[(E)-2-суано-2-метилоксииминоацетил]-3-етилуреа

ХИМИЧНА ГРУПА НА АКТИВНОТО ВЕЩЕСТВО: Карбамати + алифатни уреи

ВИД НА ФОРМУЛАЦИЯТА: Суспензионен концентрат

УСЛОВИЯ ЗА СЪХРАНЕНИЕ: Да се съхранява в оригинални опаковки, в сухи, проветриви складови помещения, далеч от достъп на деца, според инструкциите за съхранение на продукти за растителна защита. Да се пази от влага, далеч от леснозапалими продукти и източници на топлина при температури от 0°C до 30°C. Да не се допуска попадане на пряка слънчева светлина върху опаковките.

Транспортиране – само в оригиналните фирмени опаковки с етикети, съгласно изискванията за транспорт на продукти за растителна защита.

СРОК НА ГОДНОСТ: При правилно съхранение – най-малко 2 години.

СПЕД ИЗТИЧАНЕ СРОКА НА ГОДНОСТ: Продукт изтеък срок на годност се дава за анализ на активното вещество и съдържанието му в лицензирана лаборатория.

ОПАСНО!

ПРОДУКТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА

Преди употреба прочетете внимателно етикета.

За да се избегнат рисковете за човешкото здраве и околната среда, спазвайте инструкцията за употреба!

РАЗРЕШЕНИ УПОТРЕБИ:

Култура	Болест	Доза	Момент на приложение*
Картофи	Мана (<i>Phytophthora infestans</i>)	200 ml/дка	Листо приложение при първа поява на причинителя, от фаза - първото основно странично разклонение до фаза 50% покафенели листа (BVCH 21-95). Максимален брой третирания – 6 за един вегетационен период през 7 дни.
			Листо приложение при първа поява на причинителя, от фаза - първо върхоно разклонение до фаза пълна зрелост (BVCH 21-89). Максимален брой третирания – 3 за един вегетационен период през 7-10 дни.
Домати	Мана (<i>Phytophthora infestans</i>)	250 ml/дка	Листо приложение при първа поява на причинителя, от фаза - първо върхоно разклонение до фаза пълна зрелост (BVCH 21-89). Максимален брой третирания – 3 за един вегетационен период през 7-10 дни.

Карантинни срокове: картофи – 14 дни; домати – 3 дни.

Колкитов работен разтвор: картофи 40 л вода/дка; домати 60-100 л вода/дка.

Техника на приложение: Навесна тракторна пръскачка с хидравлични дюзи.

СМЕСИМОСТ: ПРОКСАНИЛ е смесим с други пестициди. Въпреки това, поради големото разнообразие на използваните в различните формулации повърхностно активни вещества (прилепители), емулгатори и разтворители не се препоръчва приготвяне на резервоарна смес преди да се потвърди, че компонентите в нея са физически съвместими, биологичният ефект се запазва и няма проява на фитотоксичност при конкретните условия на ползване. При приготвяне на резервоарна смес първо трябва да се разтвори ПРОКСАНИЛ в цялото количество вода, а след това към разтвора да се прибави другия препарат, като непрестанно и интензивно се разбърква. Производителят не носи отговорност за последствия, произтичащи от смесване на различни продукти.

ПРИГОТВЯНЕ НА РАБОТНИЯ РАЗТВОР: Необходимото количество продукт се излива в наполовина пълен с вода резервоар на пръскачката при включени бъркалки. След хомогенизиране на разтвора резервоара да се долее до горе с вода. Бъркалната на пръскачката да остане включена по време на работа.

ДЕЙСТВИЕ НА ПРЕПАРАТА ВЪРХУ СЛЕДВАЩИ В СЕЙТБООБОРОТА КУЛТУРИ: При употреба в регистрираните дози няма установени вредни последствия за следващите култури.

ПРЕПОРЪКИ ПРИ УПОТРЕБА: Да се спазват сроковете на третиране и качеството на пръскане.

КАТЕГОРИЯ НА УПОТРЕБА: ВТОРА професионална

ЕКОТОКСИЧНОСТ: ПРОКСАНИЛ е вреден за водните организми, може да причини дълготрайни неблагоприятни ефекти във водната среда.

ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ПРИ РАБОТА С ПРОДУКТА:

Да не се яде, пие и пуши по време на работа с препаратом.
Да се носят ръкавици, маска, защитни очила и защитно работно облекло.
Да не се вдихва разпръсквания разтвор от пръскачката.

След работа: Да се измият откритите части на тялото с вода и мек сапун. Работното облекло да се сваля и изпере. Предпазните средства да се почистват

ПЪРВА ПОМОЩ:

ОБЩИ МЕРКИ: При необходимост от медицинска помощ, носете опаковката или етикета на продукта.

ПРИ ВДИШВАНЕ: Изведете пострадалия на чист въздух и го поставете в позиция, улесняваща дишането. При затруднения в дишането да се подаде кислород. При неравномерно дишане или спирането му да се направи изкуствено дишане. При проява на симптоми или в случай на съмнение да се направи консултация с лекар.

ПРИ КОНТАКТ С КОЖАТА: Веднага съблечете замърсеното, напено облекло и веднага измийте кожата с много вода и сапун. При поява на кожно дразнене потърсете медицински съвет/помощ.

ПРИ КОНТАКТ С ОЧИТЕ: Веднага и обилно да се изплакне с очен душ или вода. Сваляте контактните лещи, ако има такива и доколкото това е възможно.

ПРИ ПОГЪЛВАНЕ: Уста да се изплакне с вода (но само ако пострадалият е в съзнание). Да не се предизвиква повръщане. Веднага да се потърси лекарска помощ.

При необходимост се свържете с Клиника по токсикология към УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов“ – 02/9154 409 (в стандартно работно време без събота и неделя) или 02/9154 346 (непрекънато обслужване), poison_centre@mail.orbitel.bg; <http://www.pirogov.bg>

МЕРКИ ПРИ ИНЦИДЕНТНО РАЗЛИВАНЕ:
В случай на инцидентно разливане на продукт, разливът да се поспе с абсорбиращ материал (пясък, дървени стърготини, абсорбираща глина, хидрантна вар и др.), като не се допуска да замърси почвата, водни източници или канализацията. Материалите от почистването да се съберат в отделен етикетан контейнер и да се потърси съдействие на специалист за унищожаване в съответствие с местните и национални изисквания.

Да не се допуска изпускане на продукт във водни басейни, почвата и канализацията.

МЕРКИ В СЛУЧАЙ НА ПОЖАР:
Препаратът не е запалим.
Подходящи средства за гасене на пожар - пiana, сух пясък.
Специално противопожарно оборудване: Да се носи маска за защита на дихателните пътища. Да се носи костюм с пълна защита.

УНИЩОЖАВАНЕ НА ПРАЗНИТЕ ОПАКОВКИ И ОСТАТЪЦИ ОТ ПРОДУКТА:
Съдържанието на опаковките да се излива напълно в резервоара на пръскачката. Празната опаковка да се изплакне трикратно с вода, а водата от изплакването да се излее в резервоара на пръскачката. Да не се използва повторно празната опаковка за никакви други цели, а този материал и неговата опаковка да се депонират в пунктовете за събиране на опасни отпадъци, притежаващи разрешение по реда на чл. 67 от Закона за управление на отпадъците (ДВ, бр.53/13.07.2012, в сила от 13.07.2012 г.). Унищожаване отпадъците в съответствие с местното законодателство.

НАИМЕНОВАНИЕ И ПЪЛЕН АДРЕС, ТЕЛ. НА ЛИЦЕТО, КОЕТО ПУСКА ПРОДУКТА НА ПАЗАРА НА Р. БЪЛГАРИЯ:
АРИСТА ЛАЙФСАЙЪНС БЪЛГАРИЯ ЕООД;
1124 София, ж.к. Яворов, бл.2, ап.5, тел. (02) 943 47 61

НАИМЕНОВАНИЕ И ПЪЛЕН АДРЕС, ТЕЛ. НА ЛИЦЕТО, КОЕТО ПУСКА ПРОДУКТА НА ПАЗАРА НА Р. БЪЛГАРИЯ:
АРИСТА ЛАЙФСАЙЪНС БЪЛГАРИЯ ЕООД;
1124 София, ж.к. Яворов, бл.2, ап.5, тел. (02) 943 47 61

НАИМЕНОВАНИЕ И ПЪЛЕН АДРЕС, ТЕЛ. НА ЛИЦЕТО, КОЕТО ПУСКА ПРОДУКТА НА ПАЗАРА НА Р. БЪЛГАРИЯ:
АРИСТА ЛАЙФСАЙЪНС БЪЛГАРИЯ ЕООД;
1124 София, ж.к. Яворов, бл.2, ап.5, тел. (02) 943 47 61

